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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 15ª LEGISLATURA 

REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. 

 

 

Aos Oito dias do mês de Julho do ano de dois mil e dezenove, (08/07/2019), às 

18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 

Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 

AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 

RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, 

VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro 

de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores, o Senhor 

Presidente Wilson Wanderlei Esposto, declarou aberta a Sessão Ordinária, 

convidando o Vereador Ademir Galhardo Romero, para proceder à leitura de uma 

Citação Bíblica. Na sequência, solicitou do 1ª Secretária da Mesa que procedesse a 

leitura da Ata da Sessão Anterior, correspondente ao dia 01.07 do ano em curso, a 

qual foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade 

solicitou da Secretaria da mesa que procedesse a leitura das Correspondências. 

Convite da Faculdade Integrado – Inauguração do Polo EAD em Terra Boa. Na 

sequência solicitou da Secretaria da Mesa que procedesse a leitura do PROJETO 

DE LEI N.º 19/2019 – “Institui o Conselho Municipal de Turismo de Terra Boa - 

COMTURTEB e dá outras providências". Nada mais havendo a ser lido o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para assuntos de interesse público. Com a 

palavra o Vereador a Vereador Valter Colonello, solicitou que seja encaminhado 

Ofício ao Executivo para que seja arrumada a calçada atrás do bosque. Com a 

palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, teceu comentários a respeito da 

pesquisa a respeito do salário dos vereadores, solicitou providências a respeito das 

pessoas que publicaram o salário acima dos valores. Com a palavra o Vereador 

Wilson Wanderlei Esposto, o qual disse ter ficado surpresa, ressaltando que já 

cobrou posições do Senhor Elton Lemos. Disse ainda que qualquer pessoa pode 

acessar o portal de transparência e saber o valor do salário dos vereadores.  

Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA: - Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE LEI N.º 

10/2019 - Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária 

para o exercício de 2020, e dá outras providências. Em ato continuo solicitou do 

Relator das Comissões Constituição e Justiça, Finanças e Orçamentos, que 
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procedesse a leitura dos Pareceres sobre o Projeto em pauta. Com a palavra o 

Vereador Ademir Galhardo Romero, que teceu comentários a respeito do projeto 

em pauta, dizendo da importância do referido projeto o qual define o orçamento 

para o ano de 2020. Propôs que a Comunidade acesse o portal da transparência 

para terem ciência da verdade.  Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço 

Mari, a qual comentou acerca do projeto, dizendo da importância do mesmo. 

Ressaltou de se falar a verdade, pois essa casa de Leis é composta de pessoas de 

respeito. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE LEI 

N°. 17/2019 - Autoriza o Poder Executivo a promover a instalação de câmeras de 

vídeo, com dispositivo para gravação de imagens, bem como equipamentos de 

reconhecimento facial nos estabelecimentos pertencentes à rede Pública 

Municipal de ensino do Município de Terra Boa - Paraná e dá outras providências. 

Na sequência solicitou do Relator das Comissões de Constituição e Justiça, 

Finanças e Orçamentos, que procedesse a leitura dos Pareceres sobre o Projeto 

em pauta. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse da importância do 

projeto para os alunos, professores, dizendo que a mesma irá inibir alguns atos de 

violência. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, que é favorável 

ao projeto, ressaltando que as mesmas irá trazer mais segurança aos alunos, 

professores, funcionários e as demais pessoas que por ali transitam. Ninguém mais 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE LEI N°. 19/2019 – “Institui o 

Conselho Municipal de Turismo de Terra Boa – COMTURTEB e dá outras 

providências". Na sequência solicitou do Relator das Comissões de Constituição e 

Justiça e Politicas Gerais, que procedesse a leitura dos pareceres do projeto em 

pauta. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, que ressaltou a importância do 

projeto, dizendo que já atua na área do turismo e que essa nova pasta poderá 

atrair novos empreendedores. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais constando da ordem do dia, 

o Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações parlamentares.  

Com a palavra o Vereador o Vereador Ademir Galhardo Romero, deixou as 

condolências as famílias do Sargento Dalle Mole, Diosti pelo falecimento de seus 

entes queridos. Parabenizou a administração municipal pela construção da Capela 

Mortuária. Com a palavra o Vereador Dimas de Jesus Fernandes, que parabenizou 

o time de Terra Boa e sua equipe pelo sucesso. Deixou as condolências as famílias 

Diosti, Dalle Mole e do Cesar (popular Juruna). Com a palavra a Vereadora Márcia 
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Elena Lourenço Mari, que parabenizou a administração Municipal pela reforma do 

Hospital Municipal e pela Construção da Capela Mortuária. Deixou as condolências 

as famílias Diosti, Dalle Mole e do Cesar (popular Juruna). Parabenizou o time de 

Terra Boa e sua equipe pelo sucesso. Com a palavra o Vereador e Presidente da 

Casa Wilson Wanderlei Esposto, que ratificou a fala dos Vereadores que o 

antecedeu, frisando a importância da viagem feita a Brasília para se obter novas 

emendas, bem como do conhecimento que o Prefeito Valter Peres tem nas áreas 

estadual e Federal. Ninguém mais querendo fazer uso da mesma, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão 

ordinária. 

 

Sala das Sessões, 08 de Julho de 2019. 

 

 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO                               MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 

   PRESIDENTE                                                                          1ª SECRETÁRIA 

 

 

 

 


